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Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α.1 (δ) 
 
Α.2 (β) 
 
Α.3 (γ) 
 
Α.4 (α) 
 
Α.5 1. (Λ) 

2. (Σ) 
3. (Σ) 
4. (Λ) 
5. (Σ) 

 
Α.6 Ισχύει: 

(2C)16 = 2·161 +12·160 = 32+12 = (44)10 
(10110)10 = 1·24 +0·23 +1·22+1·21+0·20  = 16 + 0 + 4 + 2 + 0 = (22)10 
(11)8 = 1·81+1·80 = 8 + 1 = (9)10 
Συνεπώς: 

16 10
10 8 10 10 10 10 10

2 10

(2C) (44)(1000) (11) (2) (1000) (9) (2) (2011)(10110) (22)⋅ + + = ⋅ + + =  
 
Α.7 α. Ισχύει:  

0xV 0 0
1 2 0,1 0,2

1 2 1 2 1 2

V VR R 1 1 I I
Z Z Z Z Z Z

συνϕ = συνϕ ⇒ = ⇒ = → = ⇒ =  
Όµως από την καµπύλη 
συντονισµού, που φαίνεται στο 
διπλανό διάγραµµα, υπάρχουν 
δύο κυκλικές συχνότητες ω1 
και ω2 για τις οποίες το 
κύκλωµα διαρρέεται από 
εναλλασσόµενο ρεύµα ίδιου 
πλάτους. Γεγονός που 
επιβεβαιώνει την παραπάνω 
υπόθεση.  

    Ι0                                       
 

  Ι0,max 
 
 
 
 Ι01=Ι02                                                              
   
 
 
       0         ω1     ω0        ω2                      ω 
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β. Έχουµε: 
1 2 1 2

1 2 1 2

2 2 2 2 2 2
1 2 1 2

1 2 1 2

1 2
1 2

R R 1 1 Z ZZ Z Z Z
1 1 1 1R ( L ) R ( L ) ( L ) ( L )C C C C

1 1L ( L )C C

συνϕ = συνϕ ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒

+ ω − = + ω − ⇒ ω − = ω − ⇒ω ω ω ω

ω − = ± ω −ω ω

 

i. 
1 2 1 2

1 2 1 2

2 1
1 2 1 2

1 2

1 1 1 1 1L L ( )L ( )C C C
( )LC ( ) LC 1

ω − = ω − ⇒ ω − ω = − ⇒
ω ω ω ω

ω − ω
ω − ω = ⇒ ω ω = −

ω ω        

άτοπο! 

 
ii. 

1 2 1 2
1 2 1 2

1 2
1 2 1 2 1 2 1 2 0

1 2

1 1 1 1 1L L ( )L ( )C C C
1 1( )LC ( ) LC LC

ω − = −ω + ⇒ ω + ω = + ⇒
ω ω ω ω

ω + ω
ω + ω = ⇒ ω ω = ⇒ ω ω = ⇒ ω ω = ω

ω ω

 

 
 
 

ΟΜΑ∆Α B 
 
Β.1 α) Η λογική συνάρτηση f που πραγµατοποιεί το κύκλωµα είναι: 

(x · y) + z = f 
 

β) Ο πίνακας αληθείας είναι ο ακόλουθος: 
 

x y x · y z f 
0 0 0 0 0 
0 1 0 0 0 
1 0 0 0 0 
1 1 1 0 1 
0 0 0 1 1 
0 1 0 1 1 
1 0 0 1 1 
1 1 1 1 1 

 
γ) Το κύκλωµα µε διακόπτες που πραγµατοποιεί τη λογική συνάρτηση, είναι: 
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                            x           y 
  
                              z 
    V   
                                       f 

 
Β.2 Από Ν.Ρ.Κ. έχουµε: Ι2 = Ι1 + Ι3 (1) 

Από Ν.Τ.Κ. έχουµε:  
-  Ε1  – Ι3R1 +I1R3 = 0 ή – 24 – 8Ι3 + 14Ι1 = 0 ή 14Ι1 = 24 + 8Ι3 (2)  
και από Ν.Τ.Κ. έχουµε:   
Ε2  + Ι2R2 +I3R1 = 0 ή 18 + 16Ι2 + 8Ι3 = 0 
και µε τη βοήθεια της (1), έχουµε:  
18 +16(Ι1 + Ι3) +8Ι3 = 0  ή  18 + 16Ι1 + 24Ι3 = 0 (3) 
Από (2) και (3), έχουµε: 

3
3 3

24 8I18 16 24I 0 I 1,37A14
+

+ + = ⇒ = −  
Από (2), έχουµε: Ι1 = 0,93 Α και από (1), έχουµε: Ι2 = - 0, 44 Α 

 
B.3 α. Από τα δεδοµένα: 

0

0
2

1

V 80V 1000r / s3V 80 (1000t )S.I. 1000r / s, I I (1000t )S.I. 32 4 rad4rad2

 = ω =π π = ηµ + ω = = ηµ + π ϕ = π ϕ =

 
Από το διανυσµατικό διάγραµµα του 
σχήµατος φαίνεται ότι η διαφορά φάσης 
τάσης έντασης, είναι: 

2 1
3ˆ ˆ ˆ
4 2 4
π π πϕ = ϕ − ϕ = − =  

Όµως: 
1.C .C4 4

.R .R

.C .R C

V V
V 4 V
V V X R(1)

π πϕ= εϕϕ =εν εν

εν εν

εν εν

πεϕϕ = →εϕ = →

= ⇒ =
 
Επίσης: 

0 0 0 0
.0 .0 0

V I V I 2P V I I 2 2 A
4 22 2 2 2εν εν

π= συνϕ = συν = ⇒ =  

Από ohm: 0

0

VZ Z 20 2
I

= ⇒ = Ω  

έτσι: (1)2 2
CZ R X Z R 2= + → =  και εποµένως: ΧC = R = 20Ω. 

�
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Ισχύει: C
C

1 1X C 50 F
C X

= ⇒ = = µ
ω ω

. 
 

β. Έχουµε:                  R 3V IR 40 2 (1000t )S.I.4
π= = ηµ +  και 

C C.0 0 CV V (1000t ) I X (1000t ) 40 2 (1000t )S.I.4 4 4
π π π= ηµ + = ηµ + = ηµ +  

 
γ. Έχουµε: C

C
X1X' 10

2C 2
= = = Ω
ω

 

Έτσι:   2 2
CZ' R X' Z' 10 5= + ⇒ = Ω  και από ohm: 0

0
V 8 5I' A
Z' 5
= =  

Άρα:   
2

2 0
.0

I'P ' I' R R 128W
2εν= = =  

Και το ζητούµενο ποσοστό είναι: 
Στα   80W αρχική µέση ισχύ, έχουµε µεταβολή: 128 – 80 = 48 W 
Στα   100                                                                                  x = ; 
x = 60% 

 
 


